



Из опыта реализации проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Поречская средняя школа» Гродненского района

22 февраля 2024 года в ГУО «Поречская средняя школа» для учащихся 8-11 классов прошел информационный час в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» по теме: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооружённых Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).

Модератором мероприятия выступил педагог, выполняющий функции классного руководителя 10 класса Сидорова Наталья Викторовна.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

В ходе проведения ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» учащиеся актуализировали знания о Вооружённых Силах, пограничной службе, МЧС Республики Беларусь



с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2021/2022, 2022/2023 уч. г. В этом блоке Наталья Викторовна обратила внимание на памятные и знаменательные даты февраля: 8 февраля – День юного героя-антифашиста, 15 февраля – День памяти воинов-интернационалистов,

23 февраля – День защитников Отечества и Вооружённых Сил Республики Беларусь. Просмотрели фрагмент видеоролика АрМИ-2022 и проанализировали достижения белорусских военнослужащих в международных армейских играх и соревнованиях. Учащиеся активно высказали свою позицию, готовность к исполнению гражданского долга и выполнению конституционных обязанностей по защите Родины. Привели примеры доблести, чести, героизма и самопожертвования белорусских воинов в истории Гродненского района, современной Беларуси и почтили минутой молчания всех погибших.

Модератор познакомила присутствующих с сотрудниками Вооружённых сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС, используя при этом презентацию «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооружённых Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).





Этап ШАГа 2 «Мы размышляем» проведён в формате телевизионного проекта «100 вопросов взрослому». В качестве спикера на мероприятие был приглашён Жигэу Николай Васильевич, полковник, в своё время первый заместитель командира Гродненской пограничной группы директор Гродненского областного кадетского училища

(2017–2020), в настоящее время – руководитель по военно-патриотическому воспитанию ГУО «Поречская санаторная школа-интернат».

В ходе обсуждения Н.В. Жигэу поделился с учащимися личным опытом успеха: как прошёл путь от рядового до полковника. На границу Николай Васильевич пришел в 1980 году солдатом-срочником (служил на границе СССР с Монголией) и 29 лет отдал



органам погранслужбы. Выступающий сообщил, что одним из главных принципов его жизни является саморазвитие. Подтверждением этих слов учёба в Академии управления при Президенте, которую окончил в 2019 году. Внёс значительный вклад в развитие системы кадетского образования Республики

Беларусь.

Гость мероприятия ответил на вопросы «Кто повлиял на Ваш выбор?», «Какими качествами должен обладать военнослужащий?», «Что в Вашей работе Вам больше всего нравится?», «Что самое тяжёлое в Вашей работе?», «Как, на Ваш взгляд, воспитать истинного патриота Беларуси», поделился



воспоминаниями о своём первом «боевом крещении». Рассказал как проводит время вне работы и о своём хобби – занятии дзюдо. Николай Васильевич является 17-и кратным чемпионом в соревнованиях по борьбе. Рассказал, что сын Максим продолжает профессию отца, трое внуков являются призёрами чемпионата по тяжёлой атлетике в Бресте.

Диалог между учащимися и гостем получился содержательным, эмоциональным, насыщенным. Ребята услышали

ответы на все свои вопросы и приняли участие в мастер-классе по разборке и сборке автомата Калашникова.

В заключении своего выступления Николай Васильевич обратился к учащимся с наказом быть активными гражданами своей Родины, к любому делу относиться с душой, уважать всех тех, кто нас окружает. Пожелал силы и мужества для достижения поставленных целей.



В ходе реализации ШАГа 3 «Мы действуем» модератор Сидорова Н. В. подвела итог мероприятия. Учащиеся с уверенностью высказались, что Республика Беларусь – независимое государство, в котором обеспечены величайшие ценности – мир и стабильность. Они могут учиться, трудиться, строить жизненные планы и реализовывать их, создавать семьи. В нашей стране создан надёжный гарант безопасности – эффективные, подготовленные, оснащённые военной техникой Вооружённые Силы. И учащиеся готовы выполнять священный долг гражданина Республики Беларусь.

Ребята поблагодарили Н. В. Жигэу за интересную встречу и поздравили с наступающим праздником – Днём защитников Отечества и Вооружённых сил Республики Беларусь.



Учащиеся решили продолжить создание виртуального альбома и оформить шестую страницу «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о полковнике пограничной службы Жигэу Н. В.).

*Заместитель директора
по воспитательной работе
ГУО «Поречская средняя школа»
Василевская А. И.
Адрес электронной почты:
porechescool@list.ru*